



## 时政要闻

### 严冀钢开展下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动时强调

## 提升基层治理能力 不断增进民生福祉

本报讯(记者万杨 通讯员卢琪夫)6月7日、8日,市委常委、市纪委书记、市监委主任严冀钢到沙市区中街街道江汉社区、荆州区东城街道迎宾社区联系点开展下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动。

“如何维护大赛巷街面和沿街商铺环境卫生?”“怎么消除老旧小区外墙脱落安全隐患?”“南大街拆迁区域下一步怎么规划?”……针对基层群众关心的热点难点问题,严冀钢深入社区背街小巷、老旧小区、居民楼栋实地察看,与区、街道和社区负责人交谈,听民声、汇民意、摸实情、寻良方。

严冀钢强调,要深入践行“人民城市

人民建,人民城市为人民”的发展理念,坚持发动群众、依靠群众,最大限度把群众力量动员、组织起来,形成共建共治共享的社会治理格局。要用好用活品牌资源,深入挖掘荆楚历史文化底蕴,加强项目谋划和升级改造,着力打造魅力、时尚、休闲、特色街区。要用足用好辖区内资源禀赋,充分发挥辖区内机关、企事业单位职能优势,统筹推进、分工协作,形成强大工作合力,共同破解社区治理难题,推动工作提质增效。要深入调查研究,摸准一线实情,梳理形成问题清单、任务清单、效果清单,强化责任落实,真正做到“用情用力解民忧、纾困解难暖民心”。

### 省委下基层实践活动第九巡回指导组组长张鲁江来荆指导工作时强调

## 做到“六个到位” 确保活动取得实效

本报讯 6月8日下午,省委下基层实践活动第九巡回指导组组长张鲁江率队到我市开展巡回指导工作,实地调研指导我市开展党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动。市委常委、宣传部部长刘辉萍参加活动。

在荆州市民之家,张鲁江详细查看“高效办成一件事”百日攻坚行动进展,听取政务服务便民措施实施情况汇报。在沙市区朝阳街道杨林堤社区,张鲁江详细了解老旧小区改造、基层治理等情况。

座谈会上,张鲁江对我市下基层实践活动取得的阶段性成效给予充分肯定。

他指出,要把活动基础工作准备到位,找准切入点,把握着力点,锁定关键点,抓实落脚点;要深入基层精准到位,做到身入心到,倾听基层群众呼声;要把问题查找到位,突出群众主体地位,深入开展调查研究,加强分类指导,解决基层实际问题;要把任务举措落实到位,科学制定目标,明确重点任务,强化措施落实;要把责任压实到位,领导干部要发挥带头作用,相关部门要各负其责,形成合力;要把成效彰显到位,围绕“三个清单”,坚持“三个导向”,总结推广好经验好做法,确保下基层实践活动取得实效。(裴蜀华)

### 刘辉萍巡视中心城区高考考务工作时强调

## 齐心协力为高考保驾护航

本报讯(记者陈雪玲)6月7日、8日上午,市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记刘辉萍在巡查中心城区部分高考考点和荆州区高考指挥中心时强调,要压紧压实各方责任,切实做好高考组织和疫情防控服务保障工作,确保让考生舒心、家长安心、社会放心。

刘辉萍先后来到沙市一中、沙市五中、沙市中学和江陵中学等考点,实地察看疫情防控措施落实、应急处置及考场考务、后勤保障等工作情况。在荆州区考务指挥中心,刘辉萍通过视频方式,对全区考点进行巡查,并慰问一线考务工作人员。

刘辉萍强调,要提高政治站位,强化责任担当,做好常态化疫情防控的同时,高标准、高质量组织考务工作,确保为广大考生提供良好的考试环境。要严肃考风考纪,加强监督检查,严厉打击舞弊等违法违规行为,确保高考公开、公平、公正进行。要做好服务保障工作,加强对考生心理疏导和人文关怀,做好应急处置准备,及时解决考生和家长反映的问题,助力考生保持最佳状态、发挥最好水平、考出优异成绩。要加强协调配合,精准精细做好交通疏导、食品安全、医疗卫生、社会治安、环境整治等工作,齐心协力为高考保驾护航。

### 孙玉秋深入沙市区荆沙河社区开展创文工作“一线协商”

本报讯(通讯员赵清竹)6月7日,结合我市开展的下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动要求,市政协副主席孙玉秋带领市政协农业界别部分委员深入沙市区立新街道荆沙河社区,围绕社区创文中存在的问题开展“一线协商”。

通过座谈,委员们与社区人员、联点共建单位市审计局、市公安局交通管理局二大队七中队、沙市区住建局、立

新街道综合执法中心等部门代表面对面协商交流,共同研究解决社区部分路面整治、菜场秩序混乱、小区功能缺失等“顽疾”,努力营造让人民群众满意的生活环境。

孙玉秋表示,各部门要加强管理,疏堵结合,用好“巧力”,形成合力,沉下心来解决创文工作中的实际问题,引导群众养成良好习惯,为建设文明荆州贡献力量。

# 老企业焕发新活力

## ——荆州老工业企业高质量创新发展观察



### 奋发有为创“荆”彩 新时代这十年,荆州“关键字”③

关键词:焕

采访人:记者黄思明

江岸边,红蓝相间的“活力28”品牌和老企业老厂房已成为沙市洋码头文创园里的工业遗址;荆监一级公路旁,216亩地面上,活力集团新厂房建设正酣,预计明年1月建成投产。

前不久,湖北活力集团有限公司

总裁李健飞宣布:“2021年销售额突破20亿元,今年冲刺40亿元,跻身全国家化产业前6名。”这意味着拥有70年历史的老品牌“活力28”已重回消费者视野,再次焕发生机。

近十年来,不仅是“活力28”,菲利

华、巨鲸传动、洪城通用、神电公司、航天南湖、安道麦等一批扎根荆州的老牌工业,在时代变革中奋力前行,在创新发展中焕发新生。

创新,是企业发展的主旋律。荆州坚定不移实施技改强基工程和数字创新引领工程,科技创新引领产品升级换代,传统企业迈向高端化——

菲利华,潜心研制石英玻璃产品,为载人飞船返回舱打造耐热石英玻璃,从濒临破产的沙市石英玻璃总厂蜕变为国内唯一、全球仅两家的石英纤维批量生产企业;

洪城通用,通过持续技术改造,突

破5米以上口径大阀门“卡脖子”技术,刷新国内同类产品口径记录,从资不抵债的沙市阀门总厂演变为全国最大的(重)型阀门和流体控制机械制造基地,现已拥有国家专利37项;

巨鲸传动,抢抓工业互联网机遇,探索“减速机+互联网”全新模式,进行减速机在线监测和远程故障开发,一改沙市减速机厂举步维艰的局面,实现产品从制造化向智能化的变革升级,成为行业翘楚;

……

市场是企业的生命线。为抢抓市场新机,一批老企业通过品类建设、资本重组、细分市场、营销创新等一系列市场化运作手段,挖掘新价值,重获市场地位。

从沙市农药厂起步,沙隆达在市场化浪潮中搏击,通过资本重组,成为

央企控股企业安道麦,现已跃升为全球巨头。

“2021年,新能源汽车进入爆发式增长阶段。”在神电公司新能源电机项目建设现场,该公司副总经理肖州说,公司抢抓新能源电机市场机遇,制定了建设“百万新能源电机产业基地”远景规划,力争在8年内,建成面积4万平方米的新能源基地,年销售有望超过50亿元。

企业追逐市场,离不开政策支持。2022年省级制造业高质量发展第一批专项资金设立,荆州争取资金5466万元,用于企业技术改造、平台诊断等,着力建设高新技术企业培育库、高新技术企业领军企业库、中小企业培育库、科创平台建设培育库,推进企业科技创新;同时,通过畅通金融“活水”,引导企业专注行业细分市场,为企业切换“新赛道”助力。

## 下基层 察民情 解民忧 暖民心

### 代表委员走进 12345 政务服务便民热线中心

## 为更好服务群众和企业诉求建言献策

本报讯 近日,11名来自各行各业的荆州市党代表、人大代表、政协委员走进 12345 政务服务便民热线中心,就如何服务好群众与企业诉求,提出建设性意见和建议。

当天,代表委员们走进 12345 热线中心,近距离感受话务员的日常工作。随后,代表委员听取

12345 政务服务便民热线工作情况汇报,现场观摩 12345 热线智能化成果展示。

“话务员的工作压力挺大的。”“给 12345 的智能化程度点赞!”代表委员纷纷对 12345 政务热线不断提升服务能力、增强群众满意度幸福感的成效给予高度评价,并

提出进一步贴近百姓和企业需求、全方位提升话务员综合素养、持续优化工单派件系统等方面的意见建议。

市政务服务和大数据管理局负责人表示,该局将秉承以人民为中心的发展思想,以扎实开展下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动为

契机,持续开展代表委员、企业市民走进 12345 活动,派出工作组深入社区、企业了解实际困难,更大程度发挥 12345 政务热线的服务便民职能作用,切实为群众解难、为企业纾困、为基层赋能,助力荆州高质量发展。

(王艺霖 黎高峰)



## 深入企业 主动帮扶

6月8日,荆州市弘晟光电科技有限公司生产车间,市人力资源和社会保障局负责人带领该局工作人员现场了解企业生产和经营状况,宣传人社部门相关惠企政策,帮助企业解决实际困难。

(潘路 孙杨 姚权 摄)

## 我市开展生态环境损害赔偿制度改革成果展暨“六五环境日”增殖放流活动

# 620 余万尾鱼苗放归长江

本报讯 为展示生态环境损害赔偿制度改革成果,营造关注生态环境保护的社会氛围,6月7日,我市开展生态环境损害赔偿制度改革成果展暨“六五环境日”增殖放流活动。活动现场,3辆装满鱼苗的运输车

车停靠江畔,工作人员和志愿者将一盆盆活蹦乱跳的鱼苗放归长江。此次活动共放流鲢鱼、草鱼、鳊鱼、鳙鱼等鱼苗620余万尾。

市生态环境局相关负责人表示,这次开展的长江渔业增殖放流活动

是我市“六五环境日”系列宣传活动之一,也是生态环境损害赔偿制度改革成果体现,通过对生态环境损害的“精准问诊”和“靶向治疗”,提升精准治污、科学治污、依法治污水准,促进环境质量得到进一步改善。

近年来,长江干流荆州段水质显著提升,荆州空气质量优良率大幅上升,土壤环境质量保持稳中向好,储能能力得到增强,生物多样性保护效果显著。

(孙晓旭)

## 现金赔偿购鱼放流 劳务代偿巡堤巡湖 全市首例生态环境损害赔偿诉讼案件启动生态修复

本报讯(记者肖潇 通讯员张世君)6月7日上午,长江沙市段,一盆盆鱼苗被投入江水中,这是生态环境损害赔偿制度改革实施以来,沙市区人民法院审结的全市首例生态环境损害赔偿诉讼案件的增殖放流生态修复现场。

据悉,生态环境损害赔偿诉讼,是根据国家经济社会发展和生态环境保护需要,为保障公共利益,提高确定责任主体的精准性,强化救济方式和手段的便捷性,由行政机关作为原告,针对环境侵权者、致害者提起

的民事诉讼。2020年12月,长江航运公安局荆州分局接举报并查处,张某组织团伙多次在长江监利段、石首段、岳阳段水域非法捕捞水产品共计34次,造成成鱼损失9300公斤,推算幼鱼损失867万尾。根据评估,共需生态修复费用35.93万元。

该案刑事部分审结完毕后,11名生态环境损害赔偿义务人中,张某等8人对自己所应承担的生态修复费进行了赔付。对不愿承担生态修复责任的王某、丁某、李某等3人,市生态

环境局提起生态环境损害赔偿诉讼,要求判令3人赔偿非法捕捞造成的生态修复费用,共计12.78万元。

4月20日,沙市区人民法院依法公开开庭审理该案。考虑到部分赔偿义务人家庭生活困难、赔偿能力有限,如果“一刀切”作出判决,将不利于后续执行,不利于被破坏的生态环境得到及时、有效修复。由此,法官倾力调解,积极引导“现金赔偿+劳务代偿”创新方式,最终,原、被告达成调解协议,李某当即赔付了自己所应承担的生态修复费500元,王某、丁

某分别赔付1万元、2万元生态修复费后,剩余部分将由2人以参加长江大堤巡堤、湖堤巡湖等公益劳动的方式,折抵生态修复费用。

为确保劳务代偿措施后续落实,实现“办理一案、治理一片”目标,沙市区人民法院还加强刑事司法与行政执法的有效衔接,与生态环境部门、检察机关、公安机关、相关村居建立信息共享、沟通保障的工作机制,以跨部门联动发力的环境治理“组合拳”,营造惩罚与预防并重的共同治理环境。

(张致远)

## 不动产登记“跨省通办” 荆州潜江签订合作协议

本报讯 6月8日上午,荆州市不动产登记交易中心与潜江市不动产登记中心就“跨省通办”合作目标、合作机制、通办事项、通办模式进行协商,并现场签署合作协议。

此次合作的事项包括转移、变更、抵押、换证、补证、档案查询等登记业

务。荆潜两地不动产登记大厅后续将设立“专人专窗”,负责“跨省通办”登记工作。届时,两地市民买房、卖房办理不动产登记时,只需就近到当地不动产登记机构“异地代收”窗口,即可一次办好。

荆州市不动产登记交易中心相关

负责人介绍,窗口服务人员会指导申请人填写不动产登记申请书等材料并进行身份确认,通过信息共享方式进行不动产登记材料推送至不动产属地登记机构,待不动产属地登记机构审核确认后,即可完成不动产登记业务。纸质不动产登记可由不动产属地登记机

构免费邮寄到居民手中。

目前,我市已与宜昌、潜江两地签订了“跨省通办”合作协议,下一步将继续与恩施、荆门、岳阳等荆州周边地市不动产登记机构进行深度合作,扩大“跨省通办”覆盖面,持续优化营商环境。

(张致远)

关注第21个全国“安全生产月”

## 树牢安全发展理念 落实安全生产责任

荆州市应急管理局

